

Φοβού τους αποχωρούντες

Της ΝΤΟΡΑΣ ΝΤΑΪΛΙΑΝΑ

Οι 52 κενές θέσεις στα ψηφοδέλτια και η στάση βουλευτών στα κρίσιμα νομοσχέδια προβληματίζουν την κυβέρνηση

«**Κ**αζάνι που βράζει» παραμένει η κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ. Η ανακοίνωση των ψηφοδελτίων και ο αγώνας δρόμου που ξεκίνησε για τη συγκέντρωση ψήφων δεν φαίνεται να ηρεμούν τα πνεύματα, ενώ οι 52 κενές θέσεις στις ανά την Ελλάδα λίστες ρίχνουν τη... σκιά τους σε έναν σημαντικό αριθμό βουλευτών, δυο-τρεις από τους οποίους ίσως δεν θα επαναδιεκδικήσουν τη βουλευτική τους έδρα.

Φόβοι και υποψίες

«Η επιστολή προς τον πρωθυπουργό, έξι μήνες πριν από τις εκλογές, ότι επιθυμούμε να είμαστε υποψήφιοι», λένε σε συζητήσεις με συναδέλφους τους, «δεν σημαίνει ότι είμαστε και δέσμοι των ψηφοδελτίων».

• Το κακό κλίμα συνεχίζει όμως να τροφοδοτείται και από την **άρνηση** των 16 βουλευτών να συμμετάσχουν στα ψηφοδέλτια, αλλά και

από τη στάση που θα τηρήσουν στην ψήφιση κρίσιμων νομοσχεδίων. Φόβοι που κρατούν σε συναγερμό των υπουργό Επικρατείας **Α. Ακριβάκη**, τον γραμματέα της κοινοβουλευτικής ομάδας **Ν. Λεβογιάννη** και τον γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου **Σωκ. Κοσμίδη**.

Η άποψη που επικρατεί είναι ότι μετά και τη διαγραφή **Σπυριούνη** δεν θα υπάρξει πρόβλημα στη φανερή ονομαστική ψηφοφορία επί του προϋπολογισμού του 2004, που θα γίνει τα μεσάνυχτα της 22ας Δεκεμβρίου.

Κι αυτοί που φεύγουν και αυτοί που μένουν για να επαναδιεκδικήσουν την έδρα, πιστεύεται ότι θα δώσουν θετική ψήφο, διότι δεν θα θελήσουν να βλάψουν την υστεροφημία τους και να επωμιστούν την ευθύνη ότι αποχωρώντας, προκάλεσαν πλήγμα στο κόμμα τους. Δεδομένου, βεβαίως, ότι η ψήφιση του προϋπολογισμού υσοδυναμεί με ψήφο εμπιστοσύνης προς την κυβέρνηση.

• Κανείς δεν εγγυάται, ωστόσο, ότι δεν θα υπάρξουν «διαρροές» με... νόημα σε άλλα νομοσχέδια. Αντιθέτως. Η ψήφιση του εκλογικού νόμου συνοδεύεται ήδη με έναν μεγάλο κόκκινο αστερίσκο (sos), ενώ «επικίνδυνα» χαρακτηρίζονται και τα νομοσχέδια για τα **δάση** καθώς και ο **αναπτυξιακός νόμος**.

Οι μεν και οι δε

Πρόκειται για κίνδυνο που τα κυβερνητικά στελέχη αναμένουν να προέλθει απεκσυγχρονιστές και μη βουλευτές, ανεξάρτητα από την επιλογή τους να ξαναδιεκδικήσουν ή όχι βουλευτικό έδρανο. Το κυβερνητικό επιτελείο γνωρίζει ότι οι μεν υποψήφιοι θα κρίνουν ανάλογα με το τι θα εξυπηρετεί την εκλογική τους περιφέρεια και σ' αυτή τη βάση θα καθορίσουν τη στάση τους.

Οι δε αποχωρούντες θα παίρνουν θέση ανάλογα με το ενδιαφέρον ή την στοχοθέτησή τους απέναντι στα συγκεκριμένα νομοσχέδια.